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(GCF-1, 3, 4, 5, 6, 7+7A, 8+8A, 9, VCF-1,2, ACF-1,2, JCF-1) 
DATE: 08.10.2023 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 2 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

 

1. Hkkjr ds vkfFkZd {ks= ls lacaf/kr mn~ns’;ksa ds iapo"khZ; ;kstuk dks iznf’kZr djus esa izLrqfrdj.k dk 

mi;qDr ek/;e gS&  

 (a) ikbZ pkVZ  

(b) fgLVksxzke 

(c) js[kkfp= 

(d) vko`fr cgqHkqZt  

 
2. 5 izfr'kr okf"kZd pØo`f) C;kt ij 2 o"kZ esa ns; 10000 :- dk orZeku ewY; tc C;kt Nekgh ds 

vk/kkj ij pqdk;k tkrk gSA 

(a)  9070.50 :-   

(b)  9069.50 :- 

(c)  9065.50 :- 

(d)  9059.50 :- 

 

3. ekfld rkSj ij pØo`f/kZr 6% okf"kZd C;kt nsus okys cSad esa izR;sd eghus ds vUr esa fdrus :i;s tek 

djk;s tk;sa rkfd nks o"kZ ckn 2000 :i;s izkIr gksaA   

(a)  78.61  

(b) 76.80  

(c) 68.70  

(d) 68.50 

 

4. 36 vkSj 120 ds chp lHkh fo"ke izk—frd la[;kvksa dk ;ksxQy gS %& 

(a)  2000 

(b)  2040 

(c)  3276 

(d)  3726 

 

5. Xy = ex+y 
 rks

 


dx

dy
 

(a)  2
1)(logx

2logx


 

(b)  
1)(logx

2logx




 

(c)  
1)(logx

logx


 

(d)  2
1)(logx

2logx




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6. ;fn fQ'kj lwpdkad ¾ 150 vkSj ik’ps lwpdkad ¾ 144 rks ysLih;j lwpdkad gksxk& 

 (a) 147 

 (b) 156.25 

 (c) 104.17 

 (d) 138 

   

 
7. esjh vk;q esjs iq= dh vk;q dh rhu xquk gSA ik¡p o"kZ i'pkr~ esjh vk;q esjs iq= dh vk;q dh 5@2 xquk 

gks tk;sxhA esjh orZeku vk;q Kkr djsaA  

(a)  40 o"kZ 

(b)  45 o"kZ 

(c)  50 o"kZ 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

 
8. 6000 #i;s dh lkykuk okf"kZdh 8 o"kksZa ds fy, 9% okf"kZd pØo`f) C;kt ij yh xbZ gS rks ,slh okf"kZdh 

dk Hkkoh ewY; Kkr dhft;s\  

(a)  66170.84  #i;s 

(b)  62195.93 #i;s 

(c)  58125.24 #i;s 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

9. ;fn dksbZ /ku 6 o"kZ esa pØo`f) C;kt dh nj ls frxquk gks tkrk gks rks leku nj ij 27 xquk fdrus 

le; eas gksxkA   

 (a)  18  

 (b)  54 

 (c)  12  

 (d)  27 

 

10. ;fn  ...xxxf(x) , rks f'(x) fdlds cjkcj gS ?  

(a)  
2f(x)1

1


 

(b)  
12f(x)

1


 

(c)  
2f(x)1

1


 

(d)  
f(x)2

1


 

 
11. ,d e'khu ftldk mi;ksxh thou 10 o"kZ gSA 10,000 : dh ykxr okyh gSA gzkl dh nj 10 

izfr'kr okf"kZd gSA mlds thou ds ckn LØSi ewY; gS % 

 (a)  Rs. 3486.78  

 (b)  Rs. 4383 

 (c)  Rs. 3400  

 (d)  buesa ls dksbZ ugh 
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12. 16000 : ij 1 ½ o"kZ dk 10 izfr'kr okf"kZd] v)Zokf"kZd pØof/kZr C;kt gS% 

 (a)  Rs. 2222  

 (b)  Rs. 2522  

 (c)  Rs. 2500  

 (d)  buesa ls dksbZ ugh 

 

13. N% vkneh M, N, O, P, Q vkSj R nks iafDr;ksa esa cSBs gS] izR;sd iafDr esa rhu vkneh cSBs gSA nksuksa iafDr 

,d nwljs ds vkeus&lkeus gSA Q fdlh Hkh iafDr ds vfUre Nksj ij ugha gSA P, R ds cka;s nwljk gSA 

O, Q dk iM+kslh gS vkSj P ds fod.khZ; foijhr cSBk gSA N, R dk iM+kSlh gSA rks N ds lkeus dkSu cSBk 

gS \ 

(a) R  

(b) Q 

(c) P  

(d) M 
 

lkr fe= T, U, V, W, X, Y vkSj Z mÙkj dh vkSj eqWg djds ,d lh/kh iafDr esa cSBs gSaA W, T ds 

nk,a dks ikWposa LFkku ij cSBk gSA W nksuksa esa ls fdlh Hkh fduk,sa ij ugha cSBk gSA Z o X ds chp esa 

nks yksx cSBs gSaA Y, U ds ck,W dks rhljs LFkku ij cSBk gSA Y Bhd chp esa cSBk gSA Z, Y ds ,dne 

cxy esa ugha cSBk gSA  

14. W ds laca/k esa Z dk LFkku dkSu&lk gS \ 

(a) ck,W dks nwljk   

(b) nk,W dks rhljk  

(c) ck,W dks pkSFkk   

(d) ck,W dks rhljk  

 

15. ;fn P, Q dk ifr vkSj R, S vkSj Q dh ekrk gSA R dk P ls D;k lEcU/k gS \ 

(a) ekrk  

(b) cgu 

(c) pkph  

(d) lkl 

 

16. X vkSj Y, A ds cPps gSA A, X dk firk gS] ysfdu Y mldk csVk ugha gSA Y fdl izdkj A ls lEcfU/kr 

gS\ 

(a) cgu  

(b) HkkbZ  

(c) csVk  

(d) csVh 

 

17. nks oLrqvksa dh dhers 10% vkSj 20% ls c<+ x;h vkSj rhljh oLrq dh dher 30% ls ?kV x;h] rhuksa 

oLrqvksa ds Hkkjksa esa 3:3:1 dk vuqikr gSA Hkkfjr dher lwpdkad crkvksA 

 (a) 80 

 (b) 109 

 (c) 108.5 

 (d) 110 
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18. ,d O;fDr ds fo:) tks 70 o"kZ gksus rd 50 o"kZ xqtkjrk gS ds fo"ke dk vuqikr gS 9 % 5 vkSj ,d 

O;fDr ds fo:) tks 80 o"kZ gksus rd 60 o"kZ jgrk gS dk vuqikr 8 % 6A laHkkouk Kkr dhft, fd 

muesa ls ,d de ls de 20 o"kZ ds ckn Hkh jgsxk& 

 (a)  11/14  

 (b)  22/49 

 (c)  31/49  

 (d)  35/49 
 
19. dPpk eky] Je mRiknu ds [kpsZ rFkk mifjO;; ds 'kh"kZd ds vUrxZr phuh dh ykxr ftlds Øe'k% 

23]18]32 vkSj 17 #- gSA rks lcls cM+k ,oa lcls NksVh phuh dh ykxr ds fy, e/; dsUnzh; dks.k esa 

D;k vUrj gS\  

 (a) 60 

(b) 68 

 (c) 72 

(d) 56 

 
20. :i;s dh Ø; 'kfDr gS %& 

(a)  dher lwpdkad ds O;qRØekuqikrh  

(b)  dher lwpdkad ds lekuqikrh  

(c)  nksuksa (a) rFkk (b) 

(d)  buesa ls dksbZ ughaA  

 

21. chekdÙkkZ dh vk;q vkSj chek dh fd’r dh jkf’k esa D;k lglEcU/k gksrk gS\ 

 (a)  /kukRed 

 (b)  _.kkRed 

 (c)  'kwU; 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

22. izlkekU; oØ dk {ks=Qy gksrk gS 

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) bZdkbZ 

 (d) vUur 

 

23. tc ls de rksj.k o ls vf/kd rksj.k ,d nwljs dks izfrPNsn djsa rks izfrPNsnu fcUnq gksxk& 

(a)  izFke prqFkZd 

(b)  f}rh; prqFkZd 

(c)  r`rh; prqFkZd 

(d)  cgqyd  

  

24. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa ds oxZ dk chtxf.krh; ;ksx gksxkA  

(a) _.kkRed 

(b) U;wure  

(c) 'kwU; 

(d) dksbZ Hkh 
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25. ySLik;lZ lwpdkad vk/kkfjr gS  

(a) vk/kkj o"kZ dh ek=kvksa ij  

(b) pkyw o"kZ dh ek=kvksa ij   

(c) vk/kkj vkSj pkyw o"kZ ds vkSlr ij   

(d) buesa ls dksbZ ugha 
  
26. ,d lkj.kh dk lEiw.kZ Åijh Hkkx ftlesa LrEHk vkSj mi LrEHk] bdkbZ ekiu lfEefyr gSaA 

(a) mi 'kh"kZd 

(b) ckWDl gSM 

(c) eq[; Hkkx 

(d) 'kh"kZd 

   
27. fuEu esa ls dkSulk dFku lgh gS &  

(a) Q.D<M.D.<S.D 
(b) Q.D>M.D>S.D 
(c) Q.D<S.D<M.D 
(d) Q.D>S.D>M.D 

 
28. ;fn nks pj vlglEcfU/kr gks rks izrhixeu js[kk,a gksxh & 

(a) lekUrj 
(b) yEcor 
(c) lEikrh 
(d) 45

0
 dk dks.k 

 
29. Js.kh ds e/; lrrrk Kkr djus ds fy;s dkSulh fopyu dh eki dk iz;ksx gksxk %&  

(a) prqFkZd fopyu 
(b) ekud fopyu 
(c) fopj.k xq.kkad 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

30. 6% Nekgh pdzof/kZr nj dh C;kt dh izHkkoh nj D;k gksxh&   

(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 
 

31. 7 vkneh vkSj 3 efgykvksa esa ls 6 yksxks dh lfefr fdrus izdkj ls cuk;h tk ldrh gS ;fn mlesa de 

ls de 2 efgyk;s gks %& 

(a) 160 

(b) 180 

(c) 150 

(d) dksbZ ugha 
 

32. ;fn   *     +  vkSj   *(   ) (   ) (   ) (   ) (   ) (   )+  lEcU/k gS] rks fuEu esa ls 

dkSu lk lgh gS\ 

 (a) R LorqY;] lefer vkSj laØked gSA 

(b) R LorqY; vkSj lefer] fdUrq laØked ugh gSA 

(c) R LorqY; vkSj laØked] fdUrq lefer ugh gSA 

(d) R LorqY; gS fdUrq u rks lefer gS vkSj u gh laØked gSA 
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33. 
ba

ba





 
vkSj 

22

22

ba

ba


 dk ek/; lekuqikr gS %&  

(a) 
ba

ab


 

(b) 
ba

ab


 

(c) 
ab

ba  

(d) 
ab

ba  

 

34. 10 fcUnqvksa ftuesa ls 7 ,d js[kk ij fLFkr gS] ls [khpsa tk ldus okyh lh/kh js[kkvksa dh la[;k gS% 
(a)   24 

(b)   21   

(c)   25   

(d)   26 
 

35. fuEu esa ls og eki ftls xzkQh; fu:i.k }kjk izkIr ugha fd;k tk ldrk gS & 

(a) ek/; 

(b) ekf/;dk 

(c) prqFkZd 

(d) dksbZ ugha 

 

36. ;fn  ,   lehdj.k           ds ewy gS rks  
 

 
 
 

 
 dk eku gS : 

 (a) 
  

 
 

(b) 
  

 
 

(c) 
  

 
 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

37. ;fn 
32 2

1

2

1

2

1
1a  


32 6

1

6

1

6

1
1b  

rks ab dk eku gS%&  

(a) 
12

5
     

(b) 
6

5
 

(c) 
5

12
     

(d) 2 
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38. fuEu esa ls lnSo vyx&vyx voyksduksa ds fy;s lR; gS& 

(a) izeki fopyu = 
n

x2
 

(b) izeki fopyu = 22 nx   

(c) )( 222 xnx    

(d) 
222

nx    

 

39. f}inh; forj.k dk ek/; = 3 rFkk fopj.k = 4 rks n dk eku D;k gS& 

(a) 8 

(b) 9 

(c)
 3

4

 
(d) oS/k ugha gS 

 

40. (AUB')' cjkcj gS%&   

 (a) A-B     

(b) B-A 

 (c) A' U B'     

 (d) A' U B 

 
41. ;fn pdzo`f) C;kt rFkk ljy C;kt dk fdlh /ku dk 2 o"kZ dk 8 izfr'kr nj ij vUrj 768 #i;s gS 

rks /ku gksxk&  

(a) Rs. 1,00,000 

(b) Rs. 1,10,000 

(c) Rs. 1,20,000 

(d) Rs. 1,70,000 

 

42. 6% Nekgh pdzof/kZr nj dh C;kt dh izHkkoh nj D;k gksxh&   

(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 

 

43. fdlh /ku dk 

2

1
2 o"kZ dk 12 izfr'kr okf"kZd nj ij rFkk leku /ku dk 

2

1
3 o"kZ dk 10 izfr'kr okf"kZd 

nj ij lk/kkj.k C;kt 40 #i;s de ik;k x;k rks /ku gksxk&   

(a) 1,000 

(b) 800 

(c) 900 

(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

44. ;fn AP dh ikpoha rFkk ckjgoha en dze'k% 14 rFkk 35 gS] rks igyh en gS%&   

 (a) 4      

(b) 2 

 (c) 1      

 (d) 3 
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45. 'kCn "MACHINE" ds lHkh v{kjksa dk iz;ksx djrs gq, fdrus lkFkZd ;k fujFkZd 'kCn bl izdkj cuk;s 

tk ldrs gS fd Loj dsoy fo"ke LFkku ij vk;s \ 

(a)  1440 

(b)  720 

(c)  576 

(d)  640 

 

46. dkSulk xzkQ vlfedk  dks n’kkZrk gSA  

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

47. 10 izfr'kr okf"kZd nj ij pdzof/kZr nks o"kZ ckn feyus okys 1 #i;s dk orZeku ewY; D;k gS \    

(a) 0.73 

(b) 0.60 

(c) 0.90 

(d) 0.83 
 

48. ;fn dksbZ jkf'k lk/kkj.k okf"kZd C;kt ls 5 o"kksZ esa #i;s 5]200 rFkk lkr o"kksZ esa #i;s 5]680 gks tkrh 

gS] rks okf"kZd C;kt nj gksxh %  

 (a) 3% 

 (b) 4% 

 (c) 5% 

 (d) 6% 
 

49. 
60

5
log

1

60
4

log

1

60
3

log

1


 

dk eku gksxk % 

 (a) 0 

 (b) 1 

 (c) 5 

 (d) 60 

 

50. ,d FkSys esa 1 #i;s] 50 iSls] 25 iSls ds flDdksa ds e/; vuqikr 4:5:6 gSA ;fn FkSys esa dqy /ku #i;s 

120 gS] rks 25 iSls ds flDdksa dh la[;k gS%& 

 (a) 60 

(b) 75 

 (c) 90 

(d) 96 

 

2x 3y 6  
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51. 'kCn ‘MISSISSIPPI’ ls fdrus fofHkUu izdkj ds 'kCn cuk;s tk ldrs gS ? 

(a) 36450 

(b) 35460 

(c) 34560 

 (d) 34650 

 

52. ,d /ku 2 o"kZ esa okf"kZd pdzo`f) ls Lo;a dk 

16

25
xquk gks tkrk gS] izfr o"kZ C;kt dh nj gS%& 

 (a) 5%   

 (b) 12.5% 

 (c) 25%   

 (d) 50% 
 

53. ,d cSx esa 4 yky] 3 dkyh rFkk 2 lQsn xsan gSA fdrus izdkj ls 3 xsan dk pquko fd;k tk ldrk gS 

fd de ls de ,d dkyh xsan gks %&   

 (a) 64 

 (b) 46 

 (c) 85 

 (d) None of the above  
 

54. ;fn A = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,} 

 B = {1,3,4,5,7,8};C = {2,6,8} rks (A – B)C gksxk %&  

 (a)    {2,6,}  

 (b)  {2,6,8} 

 (c) {2,6,8,9}  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha
 

 

55. ;fn thou fuokZg lwpdkad 110 ls 200 gks x;k vkSj fdlh deZpkjh dh vk; 325 #i;s ls 500 

#i;s gks xbZ rc ml deZpkjh dks D;k izkIr gqvk\ 

 (a)  ykHk 

 (b)  gkfu 

 (c)  iw.kZr% lek;ksftr 

 (d)  10 izfr’kr ls ykHk 

   

 

56. 5 ps;lZ rFkk 3 Vscy dh ykxr 350 #i;s rFkk 3 ps;lZ rFkk 5 Vscy dh ykxr 370 #i;s gks rks 

,d Vscy rFkk 2 ps;lZ dh ykxr gksxh %&   

(a) Rs. 130 

(b) Rs. 120 

(c) Rs. 150 

 (d) Rs. 140 

 

57. 6 Hkqtkvksa ls cuus okys fod.kksZ dh la[;k gksxh %&   

 (a) 9 

 (b) 8 

 (c) 6 

 (d) 12 
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58. ;fn A = {1, 2, 3, 4, 5} rFkk B = {6, 7, 8} rks A x B dk dkWfMZuy uEcj gksxk %&  

(a) 15 

(b) 5 

(c) 3 

 (d) 8 

 

59. 5x+7y-22=0 rFkk 6x+2y-22=0 izrhixeu dh nks js[kk;sa gSa ;fn y dk fopj.k 15 gS rks x dk 

izeki fopyu gksxk&   

 (a) 2.646 

(b) 6.246 

(c) 7.612 

(d) 3.646 
 

60. ;fn 10 izs{k.kksa ds fy, mPpre rFkk U;wure eku Øe’k% 40 rFkk 10 gks rks ijkl xq.kkad D;k gksxk\ 

(a) 
3

5
 

(b) 
5

3
  

(c)  30 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

61. 2, 4, 8, 16, 32, 64 dk xq.kksÙkj ek/; gksxk ?   

(a)  25/2 

(b)  27/2 

(c)  33 

(d)  dksbZ ugha 

  

62. ;fn thou fuokZg lwpdkad 110 ls 200 gks x;k vkSj fdlh deZpkjh dh vk; 325 #i;s ls 500 

#i;s gks xbZ rc ml deZpkjh dks D;k izkIr gqvk\ 

 (a)  ykHk 

 (b)  gkfu 

 (c)  iw.kZr% lek;ksftr 

 (d)  10 izfr’kr ls ykHk 

 

63. izrhixeu xq.kkad gksrs gS %& 

 (a) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

 (b) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (c) tks ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gS ijUrq iSekus ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (d) tks fd ewy ds cnyko ls Lora= rFkk iSekus ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

 

64. ;fn ,d dEiuh }kjk fufeZr fo|qr cYcksa esa ls 2 izfr'kr cYc nks"kiw.kZ gS rks 150 cYcksa ds lSEiy esa ls 

nks ls vf/kd cYcksa ds nks"kiw.kZ gksus dh D;k lEHkkouk gS %&  

(a) 0.46 

(b) 0.43 

(c) 0.77 

(d) 0.58 

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

11 | P a g e  
 

65. lehdj.k 0972  xx ds ewyksa dk vUrj gksxk %& 

 (a) 7 

 (b) 85   

 (c) 9 

 (d) 852  
 
66. A, B, C, X, Y, Z ,d lh/kh js[kk esa mÙkj dh vksj eqag djds cSBs gSA Z ds nka;s rhljk C gS rFkk C ds 

nka;s nwljk B gSA A ds Bhd nka;s X cSBk gSA A vkSj C ds chp fdrus O;fDr cSBs gS \  

(a) ,d   

(b) nks  

(c) rhu   

(d) pkj 

 
67. ;fn fdlh dwV Hkk"kk esa "HONEY" dks "JQPGA" fy[kk tkrk gS rks fdl 'kCn dks "VCTIGVU" fy[kk 

tk;sxk \ 

(a) CARPETS 

(b) TRAPETS 

(c) TARGETS 

(d) UMBRELU 

 

68. ml ,d v{kj dks NkafV,] ftldks gVkus ds ckn fuEu 'kCnksa esa ls u;s 'kCn cu tkrs gSaA   

MINK, WARM, LAMP, TEAM  

(a) A 

(b) R 

(c) M 

(d) L 

 
69. csesy NkafV,%&   

(a) C72X 

(b) E110V 

(c) G140T 

(d) J180P 

 
70. ,d vkneh ,d fcUnq ls 8 fdeh- mÙkj dh vksj pyrk gS] nka;s eqM+dj 12 fdeh-] cka;s eqM+dj 7 fdeh- 

vkSj nf{k.k dh vksj 20 fdeh-] fQj nka;s eqM+dj 12 fdeh- tkrk gSA izkjfEHkd fcUnq ls og fdl fn'kk 

dh vksj gS \  

(a) mÙkj  

(b) nf{k.k 

(c) if'pe  

(d) iwoZ 

  
funsZ’k ¼iz’ku 71&72½% fuEufyf[kr iz’ku uhps nh xbZ tkudkjh ij vk/kkfjr gSA 

(i) ‘P x Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dk HkkbZ gSA’ 

(ii) ‘P ‚ Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dh cfgu gSA’ 

(iii) ‘P + Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dh ekW gSA^ 

(iv) ‘P – Q’ dk vFkZ gS ‘P, Q dk firk gSA^ 
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71. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ ‘M, R dk Hkrhtk gS’ ? 

 (a) M x T + J ÷ R     

(b) R x K – M x T 

 (c) R x K - M     

(d) R – K ÷ M 

 

72. fuEufyf[kr esa ls fdldk vFkZ gS ‘D, T dk eSVuZy vady gS’ ? 

 (a) D x J + T      

(b) D x J - T 

 (c) D ÷ J + T     

(d) D ÷ J - T 

 
73. ,d ifjokj ds N% lnL; A, B, C, D, E vkSj F ,d lkFk ;k=k dj jgs gSA B, C dk csVk gS] ysfdu 

C, B dh ekrk ugh gSA A vkSj C 'kknh'kqnk tksM+s gSA E, C dk HkkbZ gSA D, A dh csVh gSA F, B dk HkkbZ 

gS] rks ifjokj esa fdrus iq:"k lnL; gS \ 

(a) 3  

(b) 2 

(c) 4  

(d) 1 
 

74. fuEu Js.kh dk vxyk in D;k gksxk%& 

 1, 10, 37, 118, __ 

(a) 354      

(b) 361 

 (c) 363      

(d) 586 
 

75. ;fn HEALTH dks IFBMUI fy[kk tkrk gS] rks ml dksM esa NORTH dks dSls fy[kk tk,xk\   

 (a) OPSUI 

 (b) GSQNM 

 (c) FRPML 

 (d) IUSPO 

 

76. ;fn vkidk eq[k mÙkj&iwoZ dh vksj gS vkSj 10 ehVj vkxs c<+rs gSa] rks ck,a eqM+sa vkSj 7-5 ehVj vkxs 

c<+saA fQj vki fdl fn'kk esa gSa\ 

 (a) vkidh çkjafHkd fLFkfr ds mÙkj 

 (b) vkidh çkjafHkd fLFkfr ds nf{k.k 

 (c) vki ds iwoZ çkjafHkd fLFkfr 

 (d) fodYi esa ls dksbZ ugha 

 

77. pkj 'kgj P, Q, R vkSj T gSaA Q, P ds nf{k.k&if'pe esa gS] R, Q ds iwoZ esa gS vkSj P ds nf{k.k&iwoZ esa 

gS] vkSj T, QP ds vuq:i R ds mÙkj esa gSA P dh fdl fn'kk esa T fLFkr gS\ 

 (a) mÙkj 

 (b)  mÙkj&iwoZ 

 (c) iwoZ 

 (d)  nf{k.k&iwoZ 
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78. ikap fe= A,B,C,D vkSj E ,d gh eksgYys esa jgrs gSaA B dk ?kj A ds ?kj ds iwoZ esa vkSj C ds ?kj ds 

mÙkj esa gSA C dk ?kj D ds ?kj ds if'pe esa gSA A ds ?kj ds lUnHkZ esa D dk ?kj fdl fn'kk esa gS\ 

 (a)  mÙkj&iwoZ 

 (b)  nf{k.k&iwoZ 

 (c)  mÙkj&if'pe 

 (d)  nf{k.k&if'pe 

 

79. ,d efgyk dh vksj b'kkjk djrs gq, jfo us dgk] ^^og esjh cgu ds HkkbZ ds firk dh bdykSrh csVh 

gS**A og jfo ls dSls lacaf/kr gS\  

 (a) pkph   

 (b) ekWa   

 (c) cgu   

 (d) buesa ls dksbZ ugha   

 
funsZ'k : fuEu esa ls fo"ke pqfu;s (80 - 81): 

80. 4, 5, 7, 10, 14, 18, 25, 32 

(a) 7  

(b) 14 

(c) 18  

(d) 33 

 
81. ,d dkWyst ikVhZ esa ikap yM+fd;ka ,d iafDr esa cSBh gSA P, M ds cka;s vkSj O ds nka;s gSA R, N ds nka;s 

ysfdu O ds cka;s gS] rks iafDr ds chp esa dkSu cSBh gS \ 

(a) O  

(b) R 

(c) P  

(d) M 

 

82. ,d f=Hkqt dh Hkqtk, 
4

1
:

3

1
:

2

1
ds vuqikr esa gSA ;fn f=Hkqt dk ifjeki 52 lseh gS rks lcls NksVh 

Hkqtk dh yEckbZ fdruh gS\ 

 (a) 9 lseh   

(b) 18 lseh  

(c) 24 lseh  

(d) 12 lseh 

 
83. izFke n izkd`r la[;kvksa dk ekud fopyu 2 gS rks n dk eku gksxk & 

(a) 12 
(b) 7 
(c) 9 
(d) 5 

 

84. ekud fopyu -------------------ds ifjorZu ls LorU= gksrk gS & 

(a)  mnxe 
(b) iSekuk 
(c) nksuksa 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

14 | P a g e  
 

85. nks pj x vkSj y dk lgfopj.k 25 gS v(x)=36 vkSj v(y)=25 rks r= 
(a) 0-409 
(b) 0-419 
(c) 0-833 
(d) 0-027 

 

86. ;fn lead dk cgqyd 18 vkSj ek/; 24 gS rks ekf/;dk gksxh & 

(a) 18 
(b) 24 
(c) 22 
(d) 21 

 

87. 50 O;fDr;ksa ds lewg dh ek/; etnwjh 5850 :- gS ckn esa irk yxk ,d deZpkjh dk osru 7800 ds 

LFkku ij 8000 j[k fn;k x;k lgh ek/; Kkr djks &  

(a) Rs. 5,854 

(b) Rs. 5,846 

(c) Rs. 5,650 

(d) Rs. 2,846 
 

88. vis{kkd`r de rFkk vis{kkd`r vf/kd rksj.kksa dk izfrPNsn fcUnw gS &  

(a) ek/; 
(b) cgqyd 
(c) ef/;dk 
(d) 10 ok¡ 'kred 

 

89. nSopj dk ewY; gks ldrk gS&  
(a) /kukRed 
(b) _.kkRed 
(c) 'kwU; 
(d) mijksDr lHkh 

 

90. izlkekU; forj.k dh fo"kerk gksxh&  
(a) /kukRed 
(b) _.kkRed 
(c) 'kwU; 
(d) dksbZ ugha 

 

91. ekud izlkekU; forj.k esa dFku f(x) = 



ze

z

2

2

2

1


& fn;k x;k gks ;gk¡ Z ls rkRi;Z 

gS &  
(a) nSopj 
(b) izlkekU; pj 
(c) ekud izlkekU; pj 
(d) ck;ksesfVªdk lkj.kh 
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92. ,d gh rjg dh ek=k;sa A, B, C, D bl izdkj gS fd A:B=4:5, B:C=7:8, C:D=12:13, rks 

A:B:C gksxk %&  

 (a) 4:35:104 

(b) 4:35:84 

 (c) 28:35:40 

(d) 30:40:45 

 

93. 9 rFkk 288 ds chp 4 xq.kksÙkj ek/; Kkr djsaA  

(a) 27, 54, 108, 144 

(b) 18, 36, 72, 144 

(c) 36, 72, 144, 208 

(d) 18, 27, 54, 108 

 

94. x2 logx
 
dk O;qRiUu gS %& 

 (a) 1 + 2 logx  

 (b) 2 longx 

 (c) x (1+2 logx)   

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

95. le;kuqlkj oxhZdj.k gS %&  

(a)  le; ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  

(b)  {ks= ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(c)  xq.k ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(d)  pjksa ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  

 

96. leadks ds lewg dk ek/; 

_

gS] ;fn izR;sd MsVk dks  ls Hkkx fn;k tk;s ¼ 0 ) rFkk rRi'pkr~ 10 

ls c<+k fn;k tk;s rks u;s lewg dk ek/; gksxkA  

(a) 
/

_

  

(b) /)10(
_

  

(c) 10

_




  

(d) 10
_

  
 

97. fuEu vkdM+ksa ls fQ'kj lwpdkad fudkyksa& 

 P1Q0 = 3365, P0Q0 = 3530, 

 P1Q1 = 3400, P0Q1 = 3600 

(a)  99 

(b)  90 

(c)  90.25 

(d)  94.88 
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98. ;fn 

5

1
,

3

1
,

2

1
rFkk 
x

1
lekuqikr esa gks rks x cjkcj gS %&  

 (a) 
15

2
 

 (b) 
2

15
 

 (c) 
3

10
 

 (d) 
6

5
 

 
99. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa dk chtxf.krh; ;ksx gksxk  

(a)  _.kkRed 

(b)  /kukRed  

(c)  'kwU; 

(d)  dksbZ Hkh 

 
100. X ,d nSo pj gS] ftuesa eku 5, 6 rFkk 7 gS rFkk mudh dze'k% lEHkkouk 1/3, 1/4 rFkk 5/12 gS] rks 

E(X) D;k gS %&  

(a) 5.14 

(b) 6.08 

(c) 7.12 

(d) 3.29 

 
 

 

__**__ 


